

Аналитическая справка
по результатам группового социально-психологического тестирования
на выявление склонности подростков к вовлечению в употребление
психоактивных веществ МКОУООШ им.Ю.К.Созаева с.Урсдон за сентябрь-октябрь 2022г.

Цель тестирования: оценка вероятности вовлечения подростков в зависимое поведение на основе соотношения факторов риска и факторов защиты.

Дата проведения: с 15 сентября по 15 октября 2022г.

Количество тестируемых: 27 человек.

Форма проведения: электронная.

В целях организации психолого-педагогической работы, направленной на сохранение и укрепление физического и психического здоровья обучающихся, социально-психологическое тестирование проводилось в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 г. № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях»; приказа по МБОУ ООШ с. Урсдон от 1 сентября 2022 г. №671/5 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся МКОУ ООШ с. Урсдон, с целью выявления лиц, склонных к немедицинскому употреблению наркотических средств и психотропных веществ.

Были разработаны методические рекомендации по подготовке и проведению СПТ, бланки согласий, актов, плана проведения информационно-мотивационной кампании по внедрению и реализации СПТ обучающихся в 2022 году.

В целях предупреждения отказов от участия в тестировании, а так же усиления мотивационного воздействия соцпедагогом разработаны методические рекомендации по проведению разъяснительной работы с родителями и обучающимися, изготовлены и растиражированы информационные материалы по вопросам организации и проведения социально-психологического тестирования.

Тестирование проводилось с 15 сентября по 15 октября 2022 г. с помощью автоматизированной Системы дистанционного анкетирования в режиме онлайн через портал анонимного психологического Тестирования.

Тестирование СПТ - 2022г. прошли 27 учащихся школы, достигшие 13 лет, начиная с 7-го класса.

Тестирование осуществлялось с использованием новой Единой методики социально-психологического тестирования. Основные принципы проведения СПТ: – принцип добровольности: обучающиеся от 15 лет самостоятельно, от 13 до 15 лет их родители (законные представители) дают информированное добровольное согласие на прохождение социально-психологического тестирования; – принцип конфиденциальности: результаты социально- психологического тестирования сообщаются только лично обучающемуся, прошедшему тестирование, или родителям (законным представителям), при условии его несовершеннолетия –принцип помощи: по результатам тестирования можно обратиться за помощью к педагогу-психологу.

Педагогом-психологом, классными руководителями проведена предварительная работа с родителями обучающихся с целью формирования у родительской общественности позитивного отношения к СПТ обучающихся, получение добровольных информированных согласий от максимального количества родителей. После получения согласий были организованы встречи с участниками предстоящего тестирования, на которых педагог-психолог школы подробно объяснила, как будет проходить данная процедура, и ответила на все вопросы обучающихся.

К тестированию были допущены 27 обучающихся. Все 27 человек прошли тестирование, из них 5 ученик с недостоверными ответами, что составляет 14% от всех респондентов; из 22 участников СПТ, которые дали достоверные ответы с явной рискогенностью («группа риска») составляет 0%.

Необходимо иметь ввиду и понимать, что результаты, полученные в результате проведения социально-психологического тестирования по единой методике, не могут быть использованы для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости респондента.

Данные показатели характеризуют лишь возможные вовлечения несовершеннолетних в зависимость и слабую сопротивляемость социуму в вопросе приема и использования наркотических средств, не могут быть использованы как показатели для выявления наркозависимости и будут использованы для проведения профилактической работы с обучающимися.

Рекомендации:

1

Заместителю директора ориентировать профилактическую деятельность с подростками на позитивное мышление и здоровый образ жизни (включая наглядные пособия, стенды, конкурсы рисунков и плакатов и т.д.).

2

Классным руководителям проводить беседы, классные часы на тему пропаганды здорового образа жизни, недопустимости употребления психоактивных веществ. А так же взять под особый контроль детей из асоциальных семей, детей из группы социального риска.

3

Педагогу-психологу:

— Довести до сведения классных руководителей 7-11 классов результаты тестирования обучающихся.

— Провести классные часы по ЗОЖ.

Соцпедагог -

Засеева Ф.М.

Зам.директора по ВР -

Абоева А.З.